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ανακαλύψουμε τον… τροχό», υπογράμμι-
σε ο κ. Καγιαλής.  

Καγιαλής: Παλεύουμε με τον χρόνο 
Η Ελλάδα, εδώ και δεκαετίες, έχει δημι-
ουργήσει μία ολυμπιακή παράδοση προ-
κρίσεων και διακρίσεων στο άθλημα της 
ιστιοπλοΐας. Οι δύο πρωταθλητές φιλοδο-
ξούν να συνεχίσουν αυτή την παράδοση. 
Η συνεργασία με έναν έμπειρο προπονητή 
αποτελεί ένα από τα βασικά βήματα. «Με 
τον Ντέιβ Ίβανς θα δουλέψουμε ακόμα 
μία εβδομάδα, στη Μασσαλία, εκεί όπου 
του χρόνου θα διεξαχθούν οι ολυμπια-
κές κούρσες. Θα θέλαμε να συνεχίσου-
με μαζί του. Θα προσπαθήσουμε να συ-
νεργαστούμε με ξένους εξειδικευμένους 
προπονητές», υπογράμμισε ο «χάλκινος» 
Ολυμπιονίκης και όταν τον ρωτήσαμε εάν 
στην αναζήτηση των προπονητών συμμε-
τέχει και η Ομοσπονδία του αθλήματος, 
μας απάντησε: «Όχι, αποτελεί προσωπική 
πρωτοβουλία. Μας υποστηρίζουν η Ελλη-
νική Ολυμπιακή Επιτροπή και ο Όμιλος 
μας, ο Ιστιοπλοϊκός Όμιλος Πειραιώς. Σε 
όλο το κομμάτι της προετοιμασίας η Ομο-
σπονδία είναι αμέτοχη».  
Η ρότα που έχουν χαράξει οι δύο αθλητές 
έχει ως πρώτο προορισμό την ολυμπιακή 
συμμετοχή. Για να φτάσουν όμως μέχρι 
εκεί η διαδρομή είναι μεγάλη και δύσκο-
λη. «Την επόμενη εβδομάδα θα διεξαχθεί 
στη Μασσαλία το προολυμπιακό τεστ. 
Εκεί όλες οι ομάδες θα «δοκιμάσουν» τα 
νερά που θα διεξαχθούν οι Ολυμπιακοί. 
Για εμάς θα αποτελέσει μία σπουδαία 
ευκαιρία να προπονηθούμε με τους κα-
λύτερους αθλητές της κατηγορίας και να 
αγωνιστούμε σε μία διοργάνωση υψηλού 
επιπέδου ώστε να δούμε τι μπορούμε να 
αποκομίσουμε. Οι πρώτες δέκα προκρί-
σεις θα δοθούν στο παγκόσμιο πρωτά-
θλημα της Χάγης (8-20/8). Εμείς παλεύ-
ουμε με τον χρόνο. Ο τελευταίος αγώνας 
για προκρίσεις θα διεξαχθεί τον Απρίλιο 
του 2024, στη Γαλλία. Πιστεύουμε ότι μέ-
χρι τότε θα είμαστε σε θέση να διεκδική-
σουμε την πρόκριση και στη, συνέχεια, 
κάτι παραπάνω.   

Σ
ε λιγότερους από 13 μήνες θα αρ-
χίσουν οι Ολυμπιακοί Αγώνες του 
Παρισιού και οι Παύλος Καγιαλής 
– Γιάννης Ορφανός έχουν ξεκινή-

σει μία υπερπροσπάθεια ώστε να βρεθεί η 
ελληνική σημαία στην κορυφαία αθλητι-
κή διοργάνωση με ένα ιδιαίτερα δύσκολο 
σκάφος, το 49er, στο οποίο η χώρα μας 
δεν έχει παράδοση. Πριν από λίγες ημέ-
ρες οι ιστιοπλόοι άρχισαν προπονήσεις 
με έναν νέο προπονητή, τον Ντέιβ Ίβανς, 
και, ήδη, βλέπουν τις διαφορές. Αξίζει να 
αναφέρουμε ότι οι δύο αθλητές ξεκίνησαν 
σε αυτή την κατηγορία από το… μηδέν.   
«Πρόκειται για έναν έμπειρο προπονητή, 
ο οποίος υπήρξε και αθλητής σε αυτή την 
κατηγορία. Η διαφορά που είδαμε μέσα 
σε λίγες ημέρες είναι τεράστια. Μας έλει-
πε η εξειδίκευση από κάποιον που γνω-
ρίζει το άθλημα. Ως δίδυμο έχουμε πάρα 
πολλές ώρες προπόνησης. Δεν είχαμε 
όμως τη σωστή καθοδήγηση από κάποιον 
εξειδικευμένο. Αμέσως φάνηκε η δια-
φορά. Τώρα πρέπει όλα αυτά που είδα-
με να μπουν σε μία σειρά και να κάνου-
με αυτά που πρέπει», δήλωσε στο www.
kathimerini.gr ο «χάλκινος» Ολυμπιονί-
κης των 470 Παύλος Καγιαλής.  
Ο Παύλος Καγιαλής και ο Τάκης Μάντης 
κατέκτησαν το χάλκινο μετάλλιο στους 
Ολυμπιακούς Αγώνες του Ρίο (2016), 
στην κατηγορία των 470. Στη συνέχεια, 
ο Τάκης σταμάτησε την ολυμπιακή ιστι-
οπλοΐα και ο Παύλος έγινε «δίδυμο» με 
τον Γιάννη Ορφανό σε μία διαφορετική 
κατηγορία, τα 49er. Εκεί τα πρώτα απο-
τελέσματα από διεθνείς αγώνες δεν ήταν 
αντάξια της ιστιοπλοϊκής ικανότητας 
και της εμπειρίας του Παύλου Καγιαλή. 
Όμως, όπως μας εξηγεί, το 49er, είναι 
ένα εντελώς διαφορετικό σκάφος και οι 
ιστιοπλόοι μας ξεκίνησαν από το μηδέν 
«ανακαλύπτοντας τον… τροχό».  
«Πρόκειται για μία πολύ δύσκολη κατη-
γορία. Οι αθλητές που βρίσκονται στις 
πρώτες πενήντα θέσεις ασχολούνται με τα 
49er τουλάχιστον 7-8 χρόνια. Είναι αδύ-
νατον να τους «χτυπήσει» ένα νέο δίδυμο. 
Δύο αθλητές που κάνουν «δίδυμο» χρειά-
ζονται χρόνο για να δεθούν και να μάθει 
ο ένας τον άλλον. Από την άλλη πλευρά, 
εγώ άλλαξα θέση και από πλήρωμα έγινα 
κυβερνήτης. Μέσα στους 18 μήνες που 
είμαστε μαζί με τον Γιάννη ήταν δύσκο-
λο να κάνουμε κάτι παραπάνω. Μέχρι 
τώρα προπονούμασταν μόνοι και όλοι 
γνωρίζουμε ότι ο πρωταθλητισμός σε όλα 
τα αθλήματα εκτός από χρόνο θέλει και 
χρήμα. Στην Ελλάδα, σε αυτή την κατη-
γορία, δεν υπάρχει τεχνογνωσία ώστε να 
μεταλαμπαδευτεί στις νέες γενιές αθλη-
τών. Στα 470, πριν από εμάς υπήρχαν οι 
Μπεκατώρου – Τσουλφά, οι Κοσματόπου-
λος – Τριγκώνης κ.α. Είχαμε να πάρουμε 
πράγματα και, μάλιστα, από αθλητές που 
είχαν πρωταγωνιστήσει. Στα 49er ξεκι-
νήσαμε από το μηδέν. Σα να ψάχναμε να 
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Ιστιοπλοΐα: Ολυμπιακή ρότα 
με εκκίνηση από το μηδέν

Στις 5 Οκτωβρίου 
το εναρκτήριο 
τζάμπολ, στις 26 Μαϊου
κρίνεται ο νέος 
πρωταθλητής 
Ευρώπης

Γ
ια τις 5 Οκτωβρίου ορίστη-
κε το εναρκτήριο τζάμπολ της 
Euroleague για τη σεζόν 2023-
24, με τη συμμετοχή του φετινού 

φιναλίστ Ολυμπιακού και του ενισχυμέ-
νου, όπως αναμένεται, Παναθηναϊκού. 
Το φάιναλ φορ της Euroleague, το 2024 
θα διεξαχθεί στο Βερολίνο, το τριήμερο 
24-26 Μαϊου. Η Ευρωλίγκα έδωσε στη 
δημοσιότητα το καλεντάρι της νέας περι-
όδου.
Αναφορικά στην κανονική περίοδο, οι 
34 αγωνιστικές θα ολοκληρωθούν στις 
12 Απριλίου. Ο νεοσύστατος θεσμός του 
play-in θα διεξαχθεί στις 16 Απριλίου με 
τους αγώνες 7ος-8ος και 9ος-10ος και 
στις 19 Απριλίου ανάμεσα στον ηττημένο 
του πρώτου και το νικητή του δεύτερου 
ζευγαριού.
Θα ακολουθήσουν τα playoffs, που θα 
αρχίσουν στις 23-24 Απριλίου και θα 
ολοκληρωθούν το νωρίτερο (αν γίνει 
3-0) στις 30/4 ή 1/5 και το αργότερο 
(αν πάει σε πέμπτο ματς) στις 8 Μαΐου. 
To Final 4 έχει προγραμματιστεί 24-26 
Μαΐου.
Σε ό,τι αφορά στις «διαβολοβδομάδες», 
αυτές θα είναι επτά στο σύνολο και θα 
πραγματοποιηθούν ως εξής: 17-20 
Οκτωβρίου (3η και 4η αγωνιστική), 14-
17 Νοεμβρίου (8η και 9η αγωνιστική), 
5-8 Δεκεμβρίου (12η και 13η αγωνιστι-
κή), 19-22 Δεκεμβρίου (15η και 16η 
αγωνιστική), 9-12 Ιανουαρίου (19η και 
20η αγωνιστική), 30-31 Ιανουαρίου και 
1-2 Φεβρουαρίου (23η και 24η αγωνι-
στική) και 19-22 Μαρτίου (30η και 31η 
αγωνιστική).
Μετά τη διεξαγωγή των αναμετρήσεων 
της 25ης αγωνιστικής, στις 8-9 Φεβρου-
αρίου, θα υπάρχει διακοπή δύο εβδομά-
δων (η 26η αγωνιστική θα γίνει 22-23 
Φεβρουαρίου), για να διεξαχθούν τα 
final-8 των εγχώριων Κυπέλλων.


